

齊心共守·產兒安康 — 南投縣衛生局攜手醫療院所推動病人安全

南投縣政府衛生局秉持「病人安全優先」的核心價值，積極推動各項醫療安全政策，確保縣民獲得安全、優質且值得信賴的醫療服務。今年配合病人安全日主題「齊心共守·產兒安康」，本局特別呼籲各界更加重視婦幼照護與產兒安全，透過跨專業合作與家庭參與，共同守護新生命與母親的健康。

本縣目前正在推行的幼兒專責醫師制度計畫，為強化本縣內未滿3歲幼兒的醫療照護品質，並解決偏鄉地區幼兒醫療資源匱乏的問題，本局積極完成轄內13個鄉鎮市全數建置了幼兒專責醫師合約院所，且醫療層級多元，包括醫院、診所以及衛生所。在偏鄉地區的衛生所也有支援報備醫師協助，確保每個地區的幼兒都能獲得及時且專業的醫療服務。截至目前，截至114年9月1日止總收案人數5,989人，收案涵蓋率高達84.3%，顯示出幼兒專責醫師、護理師以及個管師們，攜手努力的成果。

南投縣政府衛生局長陳南松表示，病人安全涵蓋9個面向，包括有效溝通、營造病安文化、手術安全、預防跌倒、用藥安全、感染控制、管路安全、醫病溝通及孕產婦兒安全等。為落實相關工作，本局除每年辦理醫療機構病人安全督導與查核外，亦持續舉辦相關教育訓練，協助醫療人員提升專業能力與風險意識。此外，也推動各院所建立病人安全通報系統，鼓勵醫療人員即時回報異常事件，藉由案例分享與檢討，避免類似狀況再次發生。

陳南松局長強調，病人與家屬是醫療安全不可或缺的一環。透過「醫病共同決策」與「資訊透明化」，可促進信任與合作，使醫療照護更貼近病人需求。病人安全並非單一機構的責任，而是需要政府、醫療院所及社會大眾共同努力。

南投縣政府衛生局呼籲全體醫療人員與縣民朋友攜手合作，讓

「安全就醫、安心看診」成為每位縣民的日常。特別是在今年「齊心共守·產兒安康」的主題下，我們更應共同努力，守護母嬰健康，建構一個值得信賴的醫療環境。